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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA OITO DE MARÇO DE DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO, ÀS NOVE HORAS E VINTE E CINCO 
MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO 
REITOR, PROFESSOR PAULO SERGIO DE PAULA VARGAS, COM 
A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS ADRIANO FORTES 
MAIA, AGNALDO SILVA MARTINS, ALEXANDRE CURTISS 
ALVARENGA, ANA PAULA SANTANA DE VASCONCELLOS 
BITTENCOURT, ANTÔNIO LUIZ ROSA, EDER CARLOS MOREIRA, 
FERNANDA MONTEIRO BARRETO CAMARGO, LEONARDO DE 
RESENDE DUTRA, MARCOS VOGEL, MARSHAL COSTA LEME, 
PATRICIA GOMES RUFINO ANDRADE, RAFAEL DE QUEIROZ 
FERREIRA, ROBSON COSTA DE SOUSA, RODOLFO DA SILVA 
VILLAÇA, VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA 
MENDES GONTIJO, VALDEMAR LACERDA JUNIOR, ILANE 
COUTINHO DUARTE LIMA, MILTON RANGEL E IVAN HENRIQUE 
SILVA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS 
CARLOS ROBERTO VALLIM, ROSELY MARIA DA SILVA PIRES, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ E RENATO RODRIGUES NETO. 
AUSENTES OS CONSELHEIROS GILEAD MARCHEZI TAVARES, 
JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO, THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA, NICOLY 
DE SOUZA DE MOURA, AMANDA SOUZA FASSARELLA, 
IZABELLA PEREIRA COSTA, YASMIN NUNES DOS SANTOS E 
CHRISTIAN DAVID SANTOS SANTANA.  

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da Sessão Ordinária do 
dia 23 de fevereiro de 2024. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente, com a palavra, 
parabenizou a todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, celebrado nesta data, e fez a 
leitura de um card encaminhado pela Administração, in verbis: “Neste Dia Internacional da 
Mulher, a Ufes celebra a força, a determinação e a influência das mulheres na nossa sociedade, 
reafirmando nosso compromisso com a igualdade e a com a inclusão em todos os aspectos da 
vida social e acadêmica.” Em seguida, informou que esta é a última sessão que preside e 
agradeceu aos conselheiros pelos trabalhos desenvolvidos por este Conselho ao longo de sua 
gestão, lembrando a importância deste Conselho, inclusive no relatório de gestão que será 
apresentado no próximo dia 19 de março, destacando a importância do Cepe durante a 
pandemia, quando tivemos que nos reinventar, criando e alterando normativos de grande valia 
para o enfrentamento da situação. Ao longo dos anos sempre foi possível contar com o 
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compromisso dos conselheiros do Cepe nas discussões dos assuntos de interesse da 
Universidade, executando um trabalho da mais alta qualidade, expressando o Senhor Presidente 
seu agradecimento e reconhecimento pela ação de todos. Em seguida, convidou a todos para a 
apresentação do relatório de gestão no próximo dia 19 de março, às 15 horas, no pequeno 
auditório da Biblioteca Central. O Senhor Vice-Reitor, Professor Roney Pignaton da Silva, com a 
palavra, parabenizou a servidora TAE Raquel Paneto Dalvin pelo seu aniversário, aproveitando a 
oportunidade para saudar a todas as mulheres, com votos de que cada mulher reconheça sua 
própria força e valor nesta data e em todos os dias. Em seguida, agradeceu a este Conselho e a 
todos os conselheiros que por ele passaram por todas as contribuições durante a gestão que se 
findará no dia 22 de março de 2024, destacando sua importância fundamental durante o 
marcante período da pandemia de Covid-19, momento em que, apesar das possíveis falhas, 
mostrou seu valor e comprometimento com a continuidade dos trabalhos desenvolvidos na 
Universidade. O Conselheiro Alexandre Curtiss Alvarenga, com a palavra, felicitou as mulheres 
por este dia de manifestação política de conquista, e não como dia romântico, como o comércio 
gosta de apresentar. O conselheiro também agradeceu, juntamente com os professores que 
praticaram uma militância acadêmica num âmbito mais global, à atual administração e ao papel 
que desempenhou durante os últimos quatro anos extremamente difíceis atravessados pelo País 
em meio a uma situação que ainda paira sobre nós, com grupos políticos de ultradireita 
avançando com uma política antiacadêmica, anticientífica, que põe em risco conquistas obtidas 
há séculos. Destacou que, mesmo dentro desta Universidade, em vez da união em torno do 
enfrentamento da situação de pandemia, viram-se pessoas envolvidas em discussões 
artificialmente criadas, que dificultaram em muito a sobrevivência, e por isso o conselheiro 
agradeceu à administração pela firme determinação e postura democrática ao lidar com a 
questão, que passa pela transparência, a qual incorpora as pessoas aos processos decisórios da 
unidade, como são conformadas as universidades brasileiras, e espera o conselheiro que 
continuem assim. A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, parabenizou a 
servidora TAE Raquel Paneto Dalvin e ressaltou sua atenção ao responder as questões 
levantadas por todos os conselheiros. A conselheira também endossou as palavras do 
Conselheiro Alexandre Curtiss Alvarenga e agradeceu à administração, de enorme diálogo, 
escuta e conversa, pela confiança no exercício do trabalho executado, pelo incentivo a todas as 
pastas componentes da gestão, lembrando a todos os colegas o enfrentamento da pandemia e 
das dificuldades criadas por um governo hostil, que achincalhou as universidades. Tal postura 
democrática, ainda que pudesse requerer um tempo maior para as decisões, assegurou que 
estas fossem democráticas, e a Universidade hoje se encontra em situação satisfatória, só não 
mais por causa das dificuldades enfrentadas. A conselheira expressou seu desejo de que a 
próxima gestão seja exitosa. A Conselheira Patricia Gomes Rufino Andrade, com a palavra, 
parabenizou a servidora TAE Raquel Paneto Dalvin, assim como aos Professores Paulo Sergio de 
Paula Vargas e Roney Pignaton da Silva, pelo respeito e diálogo num momento de crise, em que 
o próprio governo nos divide em grupos antagônicos. O encerramento de um ciclo é algo muito 
importante e este Conselho foi fundamental no respeito e valorização das políticas afirmativas. 
Há muito que ser feito, mas muito também já foi conquistado nesse âmbito, disse a conselheira. 
03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: DOCUMENTO AVULSO Nº 23068.011004/2024-10 - CENTRO DE 
CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS - Homologação dos novos representantes do CCS. EXCLUSÕES: Não 
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houve. INVERSÃO DE PAUTA: O Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, solicitou que 
o ponto 04.18 passasse à posição 04.02 da pauta. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs 
que a homologação dos representantes do CCS fosse o ponto 04.01. A inclusão e a nova ordem 
de pauta foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA:  04.01. DOCUMENTO AVULSO 
Nº 23068.011004/2024-10 - CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS - Homologação dos 
representantes do CCS neste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da 
Resolução nº 573/2024 do CCS, in verbis: “CONSELHO DEPARTAMENTAL. RESOLUÇÃO Nº 
573/2024. O Conselho Departamental do Centro de Ciências da Saúde da Universidade Federal 
do Espírito Santo, no uso de suas atribuições regulares e estatutárias, RESOLVE: Homologar o 
resultado da eleição dos nomes indicados para atuar como representantes do Centro de Ciências 
da Saúde junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, em substituição das docentes 
Fernanda Moura Vargas Dias, Míriam Carmo Rodrigues Barbosa, Ana Paula Santana de 
Vasconcellos Bittencourt e Franciele Marabote Costa Leite, biênio 2024/2026, a partir de 07 de 
marco de 2024, como disposto abaixo: 1a vaga: José Luiz Marques Rocha – Titular; Filomena 
Euridice Carvalho de Alencar – Suplente; 2a vaga: André Willian Hollais – Titular; Karla de Melo 
Batista – Suplente. Centro de Ciências da Saúde, 07 de março de 2024. Prof. Dr. Helder Mauad. 
Presidente.” Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente, com a 
palavra, deu as boas-vindas aos novos conselheiros e agradeceu o trabalho dos conselheiros do 
CCS. A Conselheira Ana Paula Santana de Vasconcellos Bittencourt, com a palavra, lembrou seus 
seis anos de atuação no Cepe, um período muito intenso e de muito aprendizado, tendo ela 
participado das discussões ainda durante a gestão anterior, bem como nas discussões do Earte, 
observando que a Universidade cresceu bastante, com respeito, serenidade e acolhimento, e 
parabenizando a servidora TAE Raquel Paneto Dalvin pelo seu aniversário. O Conselheiro 
Agnaldo Silva Martins, com a palavra, convidou os novos conselheiros a participar das comissões 
deste Conselho. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.02.  PROC. DIGITAL Nº 
23068.039770/2019-81 – DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS – DGP/PROGEP – Proposta de 
alteração do artigo 67 da Resolução nº 69/2023 do Cepe, que estabelece normas para Concurso 
Público para Professor(a) Adjunto(a)-A, Assistente-A e Auxiliar. O relator, Conselheiro Robson 
Costa de Sousa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política 
Docente, favoráveis à aprovação da referida proposta, que passa a ter a seguinte redação: 
"Parágrafo único. Em caso de impedimento do(a) candidato(a) para comparecer na data do 
sorteio do ponto e no momento do sorteio da ordem de apresentação da prova de aptidão 
didática, poderá ser substituído por seu(sua) representante legal". Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETENTA E DOIS BARRA DOIS MIL 
E VINTE E QUATRO. 04.03.  DOC. AVULSO Nº 23068.083731/2022-17 – DIRETORIA DE 
PESQUISA – DP/PRPPG – Proposta de Resolução que regulamenta o Programa Institucional de 
Iniciação Científica – Piic da Ufes. O relator, Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à 
aprovação da referida proposta. O Conselheiro Milton Rangel, com a palavra, propôs o 
acréscimo do termo TAE no inciso I do art. 10, devendo, para fins de adequação, serem revistas 
as resoluções que tratam de participação dos TAEs, bem como de coordenação de projetos de 
pesquisa e de extensão pelos TAEs, da Universidade. Em discussão, em votação, aprovado por 
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unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 04.04. DOC. AVULSO Nº 23068.051530/2023-31 – DIRLEI MOLINARI DONATELE E 
OUTROS – Recurso/Piic 2023-2024. O relator, Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, 
contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.05.  
PROC. DIGITAL Nº 23068.063112/2023-97 – FABIO ALEXANDER FAJARDO MOLINARES – 
Progressão/Promoção Docente. O relator, Conselheiro Robson Costa de Sousa, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários à 
aprovação da referida progressão. Antes da análise desse processo, o Senhor Presidente 
consultou a plenária sobre a possibilidade de defesa oral solicitada pelo interessado, o que foi 
aprovado por unanimidade. Durante a discussão do processo, o Senhor Presidente, com a 
palavra, solicitou a prorrogação da sessão até o término da sua análise, o que foi aprovado por 
unanimidade. Em votação, o parecer da Comissão de Política Docente foi rejeitado por maioria. 
Em seguida, o Senhor Vice-Reitor, Professor Roney Pignaton da Silva, apresentou parecer 
substitutivo, favorável ao recurso interposto pelo docente, em caráter excepcional, ao mesmo 
tempo acatando a declaração do departamento de que há carga horária - CH didático-aula 
associada às disciplinas de monografia ministradas pelo docente, considerando a contabilização 
de 2 (duas) horas de CH adicional no processo de progressão por se tratar de disciplinas regulares 
de curso de graduação. Em votação, o parecer substitutivo foi aprovado por maioria. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. 
Sem mais a tratar, o Senhor Presidente, com a palavra, encerrou a sessão às 12 horas e 53 
minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 
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